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CARTA ABIERTA A LA COMUNIDAD COLEGIAL RESIDENTE Y FAMILIAS

Debido a la situación actual en la que nos encontramos, derivada de la alarma sanitaria Covid-19, nos vemos en la necesidad de implementar una serie de medidas preventivas, alguna de ellas relacionadas con la convivencia colegial.

A principios de curso se entregará la normativa que estamos elaborando según las indicaciones que vamos recibiendo de las autoridades competentes de la Universidad de Zaragoza así como de Salud de la DGA. Para vuestro conocimiento os queremos adelantar alguna de ellas:

No se podrán realizar fiestas dentro del recinto del Colegio.

No se permitirán visitas en las habitaciones de personas ajenas al Colegio, así como tampoco en las zonas de habitaciones, quedando restringidas al Salón y al Bar, según aforo.


Se priorizará la limpieza en espacios comunes (baños, zonas de paso, zonas de estudio, …)


La limpieza de la habitación será responsabilidad del usuario. Será de obligación dar acceso al personal de limpieza los días de cambios de sábanas.

No se podrán usar alfombras, textiles análogos, ni sabanas personales. Se utilizarán las sábanas que proporciona el colegio para garantizar su limpieza y desinfección.

No se podrá autorizar a otros residentes el acceso a la habitación; en este contexto, no se pueden dejar las llaves de la habitación a otro colegial. 


Las llaves no se depositarán de la forma habitual en recepción, cada uno deberá llevar su manojo de llaves para acceder a las plantas del edificio y a la propia habitación.
Sabemos que es un gran esfuerzo que nos involucra a todos, y apelamos a vuestra responsabilidad individual, para poder superar JUNTOS esta nueva situación social.
Estas medidas pretenden garantizar una convivencia en seguridad. Somos conscientes que varían las condiciones y costumbres que teníamos hasta ahora, por eso, si se desea renunciar a la plaza, podrá realizarse hasta el próximo 15/07/2020 reintegrándose las cuantías económicas desembolsadas.
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