IV FESTIVAL DE POESIA JOVEN RASMIA

	AGNICIÓN



Del lat. agnitio, -ōnis, der. de agnoscĕre 'reconocer'.

1. f. . En el poema dramático, reconocimiento de una persona cuya identidad se ignoraba.

Recitales de dos poetas jóvenes emergentes en la escena cultural de la ciudad.

28 de abril. 19:00. Teatro Romano. María Martín y Alex Bona.
12 de mayo. 19:00. Teatro Romano. Kelly Andrade y Cata Nazario. 
26 de mayo. 19:00. Teatro Romano. Celia Carrasco y Alba Cotano. 


	A DOS VOCES



Diálogos entre dos generaciones: poetas consagrados y poetas jóvenes, con un recital tras la conversación.

3 de mayo. 19:00. Patio del Museo Pablo Gargallo. Begoña Abad y Sara Balporte. 
17 de mayo. 19:00. Patio del Museo Pablo Gargallo. Samuel Trigueros y Paloma Chen.


	POETAS EN EL TRANVÍA



Microrecitales poéticos en diferentes trayectos del tranvía de Zaragoza. 

30 de abril. 18:00-18:45. María Pedrosa y Davianna Candelario. Recorrido: Plaza San Francisco - Valdespartera.
7 de mayo. 18:00-18:45. Isa García y Zero. Recorrido: Chimenea - Parque Goya. 


	ESCALERA POÉTICA



Recital poético al aire libre en el que detener el tránsito de la ciudad por un momento y pararse a escuchar.

7 de mayo. 12:00-14:00. Escaleras DPZ (Plaza España). Isa García, Ramón Bartrina, Iñaki Nazábal, Danilo Facelli, Zero, Daniel Rabanaque, D. Etéreo, Lys Bolois. 
	POESICILINA



Poesía para curar el alma. Acércate a nuestra consulta poética sin cita previa y nuestro personal sanitario te atenderá en las fechas señaladas. Contaremos con la especialista Dra. Royuela, de Poemas al Gusto.

8 de mayo. 12:00-14:00. Plaza España.
13 de mayo. 10:00-12:00. Campus San Francisco (Mercado Agroalimentario).
22 de mayo. 12:00-14:00. Plaza España.


	RAPSODAS DEL CIERZO



Actuación donde el rap y la poesía se dan la mano sobre el escenario a través de la lírica de sus letras y versos. Rap como forma de acercar la oralidad poética al público joven y sus realidades cotidianas.

21 de mayo. 19:00. CC La Almozara. Duxel + colaboraciones de Gustavo Giménez, Erin Memento y Beatriz Cubero Mateo + intervención del alumnado del taller de rap.

	ÁGORA



Del gr. ἀγορά agorá.

1. f. En las antiguas ciudades griegas, plaza pública.

2. f. Asamblea celebrada en el ágora.

3. f. Lugar de reunión o discusión.

Punto de convergencia entre artes escénicas: danza, poesía, música vocal e instrumental, performance y arte floral. La búsqueda del camino será el punto de partida y de unión que llevará a cada artista a compartir lo que es en este lugar de encuentro. 

28 de mayo. 18:00. Plaza Santa Engracia. Gustavo Giménez (música), Saúl Lescún (poesía y performance), Miriam Aznar (arte floral) y Compañía X (danza contemporánea).


	ALTERCADO SLAM



Competición poética a dos rondas enmarcada en el circuito Poetry Slam España. 12 poetas, 3 minutos por poeta, textos propios y jurado popular. Todo un espectáculo de poesía oral.

19 de mayo. 20:00. Sótano Mágico. Edición especial joven (14-30 años)

Inscripciones y más información sobre la normativa del evento en Facebook (Altercado Slam Zaragoza), instagram (@poetryslamzgz) y a través del correo nochesdepoemia@gmail.com. 


	TALLERES



Espacios creativos donde aprender a desarrollar recursos destinados a la poesía y a la unión de ésta con otras ramas artísticas de manera multidisciplinar. Inscríbete de manera gratuita a través del correo nochesdepoemia@gmail.com

Taller de iniciación al fanzine
30 de abril. 11:00-13:00. Librería La Montonera. Impartido por Juan Abad. 10 plazas. El resultado de los fanzines impresos del alumnado se presentará en el evento final del 31 de mayo a las 19:00 en el CC Estación Norte con lectura de algunos poemas.

Taller de pintura y poesía
14 de mayo. 11:00-13:00. Librería CSO La Pantera Rossa. Impartido por Malena Goya. 10 plazas. 

Taller de rap y poesía
14 y 21 de mayo (taller en dos sesiones). 17:00-19:00. CC Almozara. 10 plazas.


	RASMIA EN LAS LIBRERÍAS 



Busca el espacio de poesía joven en los escaparates de nuestras librerías colaboradoras durante el Festival Rasmia: Librería Antígona, CSO La Pantera Rossa, El Armadillo Ilustrado, La Montonera, El Gato de Cheshire, Cálamo y Librería París. Además, puedes asistir a los eventos organizados en algunas de ellas (consulta en los diferentes apartados de este programa)


AQUÍ IRÍA UN PEQUEÑO MAPA COMO EL DEL ANTERIOR RASMIA

	PARTICIPA



#VERSOSCONRASMIA

Concurso de videopoemas a través de Instagram. Si tienes entre 14 y 30 años de edad puedes presentar un máximo de 2 videopoemas (cada uno deberá integrar el recitado de un poema de autoría propia). Tu videopoema no deberá exceder los 2 minutos de duración.

Deberás publicar tu videopoema en tu cuenta de Instagram (en el feed, no en formato stories) incluyendo el hastagh #VersosConRasmia y etiquetando la cuenta del Servicio de Juventud en Instagram (@juventudzaraoza) y a Noches de Poemia (@nochesdepoemia). En el texto debes incluir el título del poema recitado, el propio texto del poema y tu nombre o pseudónimo. Tienes de plazo desde el 26 de abril al 23 de mayo de 2022, ambos inclusive.

Si utilizas imágenes o música en tu videopoema, deberán estar libres de derechos. Por otro lado, en ningún caso se aceptarán contenidos ofensivos o irrespetuosos hacia ninguna persona o colectivo.

Puedes presentar tus obras a la categoría general (con temática libre) o a las categorías especiales ‘Salud mental’ (añadiendo el hastagh) #SaludMental o ‘Prevención, adicciones y consumo’ (añadiendo el hastagh #Prevención). Las categorías de Salud Mental y Prevención, adicciones y consumo están dirigidas a la crítica de conductas perjudiciales, no a su ensalzamiento, por lo que cualquier videopoema que promueva conductas negativas serán eliminados de la competición.

Los premios son bonos en librerías locales valorados en: 200€ (primer premio en la categoría general y premio único en cada una de las categorías especiales), 100€ (segundo premio en la categoría general), 80€ (tercer premio en la categoría general).

La entrega de premios y visionado de las 10 obras finalistas será el 31 de mayo a las 19:00 en el CC Estación Norte. 

Más información sobre las bases en www.zaragoza.es/juventud.


NUEVAS VOCES DE LA POESÍA ZARAGOZANA

¿Tienes entre 14 y 30 años y te apasiona la poesía? Si quieres unirte a los versos que sonarán este año en el Festival Rasmia, envía un poema acompañado de tus datos (nombre, apellidos, fecha de nacimiento y una breve presentación biográfica) a nochesdepoemia@gmail.com y podrás formar parte del libro ‘Nuevas Voces 2022’ y del recital homónimo. Plazo de envío de poemas desde el 4 de abril al 3 de mayo de 2022, ambos inclusive. El evento de presentación del libro tendrá lugar el 31 de mayo a las 19:00 en el CC Estación Norte.

	VERSOS A PIE DE CALLE



Déjate sorprender por un verso en el corazón de la ciudad durante un paseo, junto a tu casa o en un trayecto al trabajo, gracias a estas dos intervenciones:

POESÍA DE PASO

Poesía en los pasos de cebra. Camina por el poema ubicado en cada paso de la mano de los versos situados a cada lado de la calzada. Y descubre los poemas completos en las redes sociales de @nochesdepoemia y @juventudzaragoza.

Ubicación: Paseo Independencia (entre Coso con Plaza España y Paraninfo). 

Intervienen: Cris Rivero, Malena Goya, Bayron San, Sandra Lario, Daniel Rabanaque, D. Etéreo, Bárbara Armstrong, Bea Royuela, Ainara García, Sara Balporte + homenaje a Ángel Guinda.

POESÍA EN LOS CRISTALES 

30 de abril de 11:00 a 13:00. Comienzo de la ruta: Papelería Aries (c/ Santa Lucía, 8) 

Acción poética en colaboración con la asociación cultural La Casa de Zitas en los comercios del barrio de El Gancho. 

Intervienen: Marta García, Nadia Ceache, Rubén Martínez, Omar Fonollosa, Lucía Bel. 

Comercios de la ruta: Papelería Aries (c/ Santa Lucía, 8), Lavandería Se me va la pinza (c/ Predicadores, 39), Librería El Armadillo Ilustrado (c/ Las Armas, 74), Peluquería y Estética Isabel Labat (c/ San Blas, 10), Librería La Montonera (c/ San Pablo, 26), Herbolario San Pablo (c/ San Pablo, 57), Moda sostenible Ocaloca (c/ San Pablo, 151), Asociación Poética La Casa de Zitas (c/ Agustina de Aragón, 30).




	ARTE URBANO



Intervención artística y poética en el muro exterior lateral del espacio joven El Túnel (barrio Oliver). Artistas: Daniel Vera y Maiky Maik. Sigue su proceso en vivo a partir del 10 de mayo.

CONTRA:

rasmia
De or. inc.
f. Ar. Empuje y tesón para acometer y continuar una empresa.

Podéis leer esta definición inscrita en el alma de cada poeta joven. Cada verso, cada palabra que escriben nace de ese ímpetu por vivir, de las ganas de sentirlo todo, de los latidos urgentes que no pueden esperar a ser palabra y también del aprendizaje continuo. Rasmia! es la fuerza con la que lanzan su mensaje al mundo.

Rasmia! es el primer festival de poesía joven de Zaragoza. Nace de la mano del Servicio de Juventud del Ayuntamiento de Zaragoza en 2018, coorganizado junto a la Asociación Cultural Noches de Poemia, con el propósito de dar espacio a poetas jóvenes de la ciudad.

Rasmia! apuesta por la poesía como un ente artístico maleable, heterogéneo y versátil, que salga de los circuitos cerrados y los lugares habituales y ocupe los espacios cotidianos. Que sorprenda en un paseo por el corazón de la ciudad o en un trayecto de tranvía de un barrio a otro. Que no deje de habitar las librerías sin olvidar las salas culturales y de ocio; que abrace a otras artes como la música, o las artes plásticas. Que haga que varias generaciones sientan la misma edad por un momento: la edad de esa llama que no se apaga.


+

PONER REDES

[F] Noches de Poemia
[IG] @nochesdepoemia

[F] JuventudZaragoza
[IG] @juventudzaragoza
[T] @JuventudZGZ
www.zaragoza.es/juventud
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PONER LOGOS COLABORADORES (LOS ORGANIZADORES VAN DELANTE)
