Mesa Redonda: "Evaluación de la Eficiencia y la Calidad: Experiencias desde la Universidad de Zaragoza" 

El viernes, 15 de Enero de 2021, de 16.30 h. a 18.00 h., desde el Máster Oficial de Sociología de las Políticas Públicas y Sociales, se organiza esta actividad en la que se presentarán diversas experiencias de evaluación existentes en la Universidad de Zaragoza.

El objetivo de la Mesa Redonda es conocer el proceso y los resultados de la implantación de modelos que pretenden medir la calidad y mejorar la eficiencia dentro de una Administración Pública como la Universidad de Zaragoza. De esta manera, el alumnado del Máster y resto de asistentes tendrán varios ejemplos de éxito de la forma en que se pueden llevar estas actuaciones adelante, necesarias en un contexto en el que la rendición de cuentas y la búsqueda de la mejora continua es cada vez más relevante. En concreto, las experiencias que se podrán conocer son:
· El Modelo EFQM de Excelencia y Calidad en la Gestión que han implantado en la Biblioteca de la Universidad de Zaragoza.
· La Certificación Académica Internacional EAVE obtenida por la Facultad de Veterinaria.
· La prueba piloto del Programa ALCAEUS sobre implantación de los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) iniciada en la Escuela Politécnica Superior de Huesca.
Esta Mesa Redonda online forma parte de la Asignatura “Evaluación de la eficiencia y la calidad en las políticas públicas” del Máster Oficial de Sociología de las Políticas Públicas y Sociales de la Universidad de Zaragoza. Toda la información sobre este Máster está disponible en https://econz.unizar.es/titulaciones/master-sociologia 
Los datos básicos de esta actividad son:
· Fecha: 15 de Enero de 2021 (viernes)
· Hora: 16.30 h. (hasta las 18.00 h.)
· Enlace Meet: meet.google.com/zfr-gvgw-hnr
· [bookmark: _GoBack]Participantes:
· Ramón Abab, Director de la Biblioteca de la Universidad.
· Manuel Gascón, Decano de la Facultad de Veterinaria.
· Cristina Acín, Vicedecana Coordinadora del Grado de Veterinaria.
· Dolores Cepero, Representante de la Escuela Politécnica de Huesca.

Para cualquier aclaración o consulta, pueden escribir a Millán Díaz Foncea (millan@unizar.es), profesor de la asignatura y organizador de la actividad.
