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CONVOCATORIA DE 4 BECAS PARA PARTICIPAR EN SUMMER SCHOOL


[bookmark: _GoBack]La Facultad de Economía y Empresa de la Universidad de Zaragoza, como colaborador del proyecto “Summer School Innovations in Public Services Design and Delivery” financiado por German Academic Exchange Service del Gobierno Alemán, oferta 4 plazas para participar en un curso de Verano en la Universidad de Módena, bajo el título: 

Innovations in Public Services Design and Delivery 
El proyecto ha contado con la financiación del Gobierno Alemán, y se organiza conjuntamente por la Universidad de Rostock (Alemania) y la Universidad de Módena (Italia). Los profesores y ponentes son expertos de prestigio internacional en el campo de la Gestión Financiera del Sector Público. Se adjunta programa provisional del curso 

Pueden optar a la Summer School todos los estudiantes de los Master impartidos en la Facultad de Economía y Empresa o de cualquier otro Master cuya temática esté relacionada. Se requiere nivel medio de inglés, dado que las clases serán en Inglés.

Las condiciones económicas son las siguientes:

Beca para desplazamiento: 250 euros
Beca de alojamiento y manutención: 65 euros/día, 520 euros. La universidad de Módena ofrecerá alojamiento para que pueda ser cubierto con la beca.

INTERESADOS, DEBEN PREPARAR CARTA EN INGLÉS MANIFESTANDO SU INTERES, Y ENVIAR A ibrusca@unizar.es. Dudas y consultas en ese mismo mail. 
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