JORNADA INTERCAMBIO DE EXPERIENCIAS RELACIONADAS CON EL USO DE TEXTOS AUDIOVISUALES EN EL AULA  PROFESORADO FACULTAD DE EDUCACIÓN

PISOC Educa-acción!-Cine y Educación para la Transformación Social
26 de enero 2023
Aula 0.8 - Facultad de Educación
10.00 - 10.30: Presentación de la Jornada, del proyecto PISOC Educa-acción, y del Repositorio de Buenas Prácticas respecto al uso del cine en nuestras aulas
10.30 - 11.30: Exposición experiencias I
Análisis de recursos fílmicos en el aula desde un punto de vista didáctico 
· Teresa Coma Roselló- “El cine como medio educación social ante diferentes situaciones complejas de diferentes contextos y realidades”
· Reina Castellanos - "Método REAPSES, cine y reto"
· Jose María Muñoz - “Dibujos animados como recurso educativo para la formación didáctico-matemática de los maestros de Ed. Infantil y Primaria”
· Marta Modrego - "Comunicación, lenguaje y criterios diagnósticos en alumnado con TEA, a través del documental: "María y yo"

11.30-12.00: Exposición experiencias II

Creación de recursos fílmicos en el aula
· Elena Mallén - "Aprender y enseñar a romper barreras a través del cine: EL cine como estrategia para la inclusión, un proyecto de centro”
· Andrea Regueira - "La video presentación como herramienta de evaluación desde el punto de vista del alumnado"
· [bookmark: _GoBack]Silvia Pellicer - “Mini-teaching practices and video job profiles: Desarrollo de competencias comunicativas y profesionales a través de los recursos audiovisuales para los futuros maestros en lengua inglesa”

12.00-12.30: Exposición experiencias III

Análisis y creación de recursos fílmicos y Otras experiencias 
· Mónica Martín - “Cine y recursos audiovisuales para la formación de futuros profesores de inglés: Alfabetización audiovisual, pensamiento crítico, creatividad y educación intercultural”
· Alfredo Berbegal - “La identidad profesional: imágenes y metáforas”
· Rubén Cristóbal - “La creación audiovisual como recurso en la educación literaria: el chroma key y el booktrailer”

12.30 - 13.00: Puesta en común y cierre 
