La Comisión de Cultura os invita a la tercera sesión del Club de Lectura de la Facultad de Educación, el cual ha surgido con el objetivo de reunirnos e intercambiar ideas sobre diferentes textos literarios. Si la lectura es parte de tu vocación, te esperamos. No es necesario registrarse para asistir de manera continuada.
Nuestra tercera sesión (y última de este curso) tendrá lugar el jueves 11 de mayo a las 19.00 hrs en el Aula 0.6 de la Facultad de Educación. En ella discutiremos la novela La edad de la ira de Nando López (2011). 
      El titular
Marcos, un adolescente de clase media, asesina a su padre y deja malherido a uno de sus cuatro hermanos.

La investigación
El crimen de Marcos no es un suceso aislado. Demasiados casos en los últimos años de menores envueltos en situaciones de extrema violencia. Bullying. Acoso cibernético. Ataques racistas. Trapicheos con drogas. Vídeos en YouTube con humillaciones a profesores. Docentes deprimidos. Fracaso escolar... ¿La culpa es de los adolescentes? ¿De sus profesores? ¿De sus padres? ¿Hay en verdad culpables o somos todos víctimas?

Un periodista, impulsado por estos interrogantes, decide adentrarse en el entorno del asesino. ¿Qué sucedió el día del crimen? ¿Cómo fue la semana anterior a los hechos?

El reportero buscará la verdad, recopilando los testimonios de quienes formaron parte del mundo de Marcos durante aquellos días. Un mundo en el que sólo parece regir una única ley y una única edad: la edad de la ira.
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Apúntate en este formulario: https://forms.gle/DRwF62dUCcS5q7dK7 
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