Optico Optometrista Pamplona.
Alain Afflelou Optico y Audiologo.
¿Te consideras una persona enérgica, entusiasta y apasionada de la moda y de las tendencias? ¿Disfrutas prestando un asesoramiento personalizado, transmitiendo nuestra pasión por el cuidado al cliente?
Si has contestado ¡SÍ! a ambas las preguntas, ¡sigue leyendo!
Estamos buscando un óptico-optometrista para reforzar nuestro equipo de Pamplona, y nos encantaría contar con profesionales ¡como tú!
Nuestros ópticos-optometristas examinan la visión mediante un protocolo optométrico registrado (POP®), dan diagnóstico, tratamiento, y se ocupan de cualquier anomalía visual, derivando al paciente si es necesario. Prescriben lentes oftálmicas y lentes de contacto según las necesidades, ofreciendo productos de alta calidad y prestando la atención más personalizada al cliente.
¿Qué podemos ofrecerte como profesional del sector?
Te ofrecemos un contrato indefinido a jornada completa .
Además, contarás con salario fijo, incentivos y beneficios sociales, te apoyaremos en tu crecimiento con formación continuada: contarás con acceso a una plataforma de formación online, donde encontrarás innumerables cursos técnicos, y webinars mensuales, que te ayudarán a mantenerte actualizado.
Manda tu CV a maza.oriol afflelou.es

