La Universidad de Zaragoza convoca reuniones con sus  investigadores para la mejora de las políticas de RRHH dentro de la Estrategia HRS4R de la institución.
La Universidad de Zaragoza obtuvo, el 6 de junio de 2017, el sello de calidad en RRHH de investigadores de la Comisión Europea (HR in Excellence)

(http://ec.europa.eu/euraxess/index.cfm/rights/strategy4Researcher)
Esta distinción no sólo supone una garantía de estar trabajando en la Estrategia de Recursos Humanos de los investigadores de la Comisión Europea (https://hrs4r.unizar.es/), sino que será clave en el futuro próximo para la obtención de proyectos europeos. Uno de los aspectos más importantes de este proceso es analizar de forma continuada, con la colaboración de los investigadores, en qué medida nuestra institución cumple con los principios de la Carta Europea del Investigador y el Código de Conducta para la Contratación de Investigadores 
(https://cdn5.euraxess.org/sites/default/files/brochures/eur_21620_es-en.pdf)
Para lograr este objetivo, desde el Vicerrectorado de Política Científica se convocan, a lo largo del mes de abril y mayo, reuniones presenciales con investigadores por sectores, por sectores con el fin de recoger propuestas de mejora en las políticas RRHH de investigadores,  estas son:

- R2 (Investigadores postdoctorales): 26 de abril a las 12 h – Salón de Actos de la Facultad de Geológicas.
- R3 (Programa Ramón y Cajal, Contratado Doctor investigador): 29 de abril a las 12 h - Salón de Actos de la Facultad de Geológicas.
- R4 (Investigadores PDI restante) en Campus San Francisco: 2 de mayo a las 12 h – Salón de Actos de la Facultad de Educación.
- R4 (Investigadores PDI restante) en Campus Río Ebro: 3 de mayo a las 12 h – Sala de Conferencias del Edificio de Institutos I+D+i
- R1 (Investigadores predoctorales): 6 de mayo a las 12 h - Salón de Actos de la Facultad de Geológicas.
