Muy buenas, te escribo desde la Plataforma por la dignidad en la Investigación:
· http://investigaciondigna.unizar.es/
Esta Plataforma, constituida tanto por investigadores (permanentes, asociados a proyectos y en formación) como por personal técnico y de gestión, nace en la Universidad de Zaragoza en 2017 con la intención de mostrar la realidad de la investigación en Aragón, hacer un análisis profundo de la misma e impulsar un cambio para conseguir una investigación digna y de calidad en nuestra comunidad. A raíz de este análisis y, siendo conscientes, que la problemática es nacional, la Plataforma se encuentra en proceso de extenderse a universidades de toda España buscando un planteamiento global que dignifique y mejore nuestro sistema de investigación.
En nuestra web la mayoría de las cosas que aparecen aún son cosas de Aragón. La idea es ir ampliando con las casuísticas, problemas y soluciones aportadas por todo el mundo y pasar la web a nivel nacional. Además, tenemos un foro, donde se pueden discutir todos los temas que planteéis.
Para apuntarte en nuestra lista de correo, tan sólo tienes que clicar en este enlace y rellenar el formulario on-line. Además hay un correo de la plataforma investigaciondigna@unizar.es por si tienes alguna consulta o quieres contactarnos directamente.
Ahora mismo, en lo que estamos trabajando, es en una reunión que hemos pedido con los ministros de investigación y Universidades, que ya nos han confirmado que se va a producir pero que ha quedado aplazada por el tema del aislamiento. Por eso es un buen momento para poder llevar una visión más general de la situación de la Investigación en todas las Universidades españolas. Si te fijas, nuestras propuestas están muy orientadas hacia los problemas del personal (técnicos e investigadores) asociados a proyectos de investigación, que es la gran mayoría de personal en nuestra Universidad, pero quizá no es la realidad fuera de Aragón. Por ello necesitamos la participación de todo el mundo.
· Te adjunto, Una presentación sobre nuestras propuestas
Y además unos enlaces:
· Una reflexión resumen sobre la situación actual de la Investigación en España.
· Un resumen histórico de la situación normativa de estos últimos años.
· El plan contra la precariedad que hemos enviado al ministerio

Para cualquier pregunta, o comentario no dudes en contactarnos y por supuesto siéntete libre de enviar este correo a toda persona, investigador o técnico, que consideres que pueda estar interesado.
Un abrazo y gracias.
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